
高雄市杉林區杉林國民小學校訂課程 

「閱讀理解」核心素養導向教學設計 
一、教學設計理念說明 

本單元結合高雄市政府教育局持續推動的喜閱網推薦書籍，指導學生利用

喜閱網閱讀闖關，檢視自己對文本的閱讀理解程度，讓學生了解並熟悉喜閱網的

闖關方式，培養自主閱讀、闖關的能力。 
因此，在本主題課程我們結合語文領域，設計了「喜閱網書籍闖關」此單元，

讓學生能在閱讀文本後，利用電腦闖關多元的學習管道，自我檢視學習情況，並

提升學生的學習興趣。 
二、教學活動設計 

統整領域 語文領域、自然科學領域 設計者 閱讀教學團隊 
實施年級 四年級下學期 總節數 共 4 節， 160 分鐘 
單元名稱 喜閱網書籍闖關 

設計依據 
核心素養 

總綱核心素養 領綱核心素養 
B2 科技資訊與媒體素養 
具備善用科技、資訊與各類媒體之能力，培養相

關倫理及媒體識讀的素養，俾能分析、思辨、批判

人與科技、資訊及媒體之關係。 

國-E-B2 理解網際網路和資訊科技對學習

的重要性，藉以擴展語文學習的範疇，並培

養審慎使用各類資訊的能力。 

核心素養呼應說明 
將教育局所推薦的喜閱網圖書作為閱讀文本，引導四年級學生閱讀並理解喜閱網書籍內容，並

教導學生喜閱網登錄及闖關方式，讓學生理解網際網路和資訊科技對學習的重要性，培養自主 
閱讀、闖關的能力。 

 
 
 
 
 
學習
重點 

 
 
 
 
 
學習表
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 語文領域  
 
 
 
 
學習
內容 

 語文領域  



1-Ⅱ-2具備聆聽不同媒材的基本能

力。 
2-Ⅱ-1用清晰語音、適當語速和音

量說話。 
5-Ⅱ-3讀懂與學習階段相符的文

本。 
5 -Ⅱ-7就文本的觀點，找出支持的

理由。 
自然科學領域 

ai-Ⅱ-1保持對自然現象的好奇心， 
透過不斷的探尋和提問，常會有新

發現。 

Aa-Ⅱ- 1標注注音符號的各類

文本。 
Ac-Ⅱ- 4 各類文句的語氣與意

義。 
Ad-Ⅱ- 2 篇章的大意、主旨與簡

單結構。 
自然科學領域 

INb-Ⅱ-7動植物體的外部形態和

內部構造與其生長、行為、繁衍

後代和適應環境有關。 
INf-Ⅱ-5人類活動對環境造成 
影響。 

 
 
教材來源 喜閱網推薦圖書 

教學資源 繪本或圖書： 

法布爾：荒地上的昆蟲詩人 

喜閱網書籍闖關：生動科學童話 4：水滴精靈變身記

不乖童話 
可能小學的愛台灣任務3：快跑，騰雲妖馬來了 

概念架構 導引問題 
 喜閱網書籍闖關  1、 你能說出這本書的故事大意嗎？ 

2、 你能自己成功進入喜閱網網站進行答題
嗎？ 
3、 你能了解喜閱網中各類文本題目的意思
嗎？ 
4、 你能自己選出喜閱網題目正確的答案
嗎？ 
5、 你能從文本中找出答錯題目的正確內容
嗎？ 

  
 

能說出故事大意  
 

 
 

能登錄喜閱網闖關網站  
 

 
 

能了解喜閱網的題目並試著答題  
 

 
 

能從讀本中找出答案  
 

 

學習目標 
1.​讓學生藉由喜閱網闖關施測，了解自己閱讀理解的程度。 
2.​利用電腦闖關多元的學習管道，提升學生的學習興趣。 
3.​讓學生能了解並熟悉喜閱網的闖關方式，培養自主閱讀、闖關的能力。 

教學重點 



第 1 節：法布爾：荒地上的昆蟲詩人 
1.​全班共讀繪本故事內容 
2.​學生進行喜閱網登錄 
3.​全班共讀喜閱網題目 
4.​學生闖關答題 
5.​錯誤答題討論 
第2節：生動科學童話4：水滴精靈變身記 
1.​全班共讀繪本故事內容 
2.​學生進行喜閱網登錄 
3.​全班共讀喜閱網題目 
4.​學生闖關答題 
5.​ 錯誤答題

討論第3節：不乖

童話 
1.​全班共讀繪本故事內容 

2.​學生進行喜閱網登錄 
3.​全班共讀喜閱網題目 
4.​學生闖關答題 

 



 
 

教學活動設計 
教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

--第一節開始--    

 

壹、準備活動： 
   

全班共讀繪本故事內容 5 繪本或圖 口試 

  書  

貳、發展活動：    

1.學生進行喜閱網登錄 30  實作 

2.全班共讀喜閱網題目    

3.學生闖關答題    

參、綜合活動： 
   

錯誤答題討論    

--第一節結束-- 5   

--第二節開始--    

壹、準備活動： 5   

全班共讀繪本故事內容  繪本或圖 口試 
  書  

貳、發展活動：    

1.學生進行喜閱網登錄 30  實作 

2.全班共讀喜閱網題目    

3.學生闖關答題    

參、綜合活動： 5   

錯誤答題討論    

--第二節結束--    

--第三節開始--    

壹、準備活動：    



 



 

全班共讀繪本故事內容 
 
貳、發展活動： 
1.​學生進行喜閱網登錄 
2.​全班共讀喜閱網題目 

3.​學生闖關答題 
 
參、綜合活動：錯

誤答題討論 
--第三節結束-- 

--第四節開始-- 

壹、準備活動： 
全班共讀繪本故事內容 

 
貳、發展活動： 
1.​學生進行喜閱網登錄 
2.​全班共讀喜閱網題目 

3.​學生闖關答題 
 
參、綜合活動：錯

誤答題討論 
--第四節結束-- 
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評量標準與評分指引 
 

 

學習目標 
1.​讓學生藉由喜閱網闖關施測，了解自己閱讀理解的程度。 
2.​利用電腦闖關多元的學習管道，提升學生的學習興趣。 
3.​讓學生能了解並熟悉喜閱網的闖關方式，培養自主閱讀、闖關的能力。 

 

學習表現 學生能藉由喜閱網電腦闖關測驗，了解自己閱讀理解的程度，並提升閱讀興趣，培

養自主閱讀、闖關的能力。 

評量標準 

主
題  

 
 
表
現
描
述 

A 
優秀 

B 
良好 

C 
基礎 

D 
不足 

E 
落 

後 

 
喜
閱
網
書
籍
闖
關 

 
能完整說出故事
大意，並能自己成
功進入喜閱網網
站，能了解喜閱網
中各類文本題目
的意思並進行答
題。 

能說出故事的大
意，並能在老師或
同學的協助下，成
功進入喜閱網網
站，能大致了解喜
閱網中各類文本
題目的意思並進
行答題，且能從文
本中找出答錯題 
目的正確內容。 

 
能大致說出故事
的大意，並能在老
師或同學的協助
下進入喜閱網網 
站，並在老師說明
題意後，在老師的
協助下進行答題。 

 
 
在老師或同學的
協助下，能說出故
事大意、進入喜閱
網網站及進行答
題。 

 
 
未
達 
D 
級 

 
 
 
 

評
分
指
引 

1、 能讀懂繪本故
事，並說出故
事大意。 

2、 能自己成功進
入喜閱網網
站。 

3、 能了解喜閱網
中各類文本題
目的意思並進
行答題。 

1、 能大概了解文
本內容，並說
出文本大 意。 

2、 能在老師或同
學的協助 下，
成功進入喜閱
網網站。 

3、 能大致了解喜
閱網中各類文
本題目的意思
並進行答 題。 

4、 能從文本中找
出答錯題目 
的正確內容。 

1、 能大致說出文
本的大意。 

2、 能在老師或同
學的協助 下，
成功進入喜閱
網網站。 

3、 能大致了解老
師說明的題目
，並能在老師
的協助下進行
答題。 

1、 在他人的協助
下，能說出文
本大意。 

2、 在他人的協助
下能進入喜閱
網網站並進行
答題。 

 
 
 
 
未
達 
D 
級 

 

分數轉換 
 

100-90 
 

89-8
0 

 
79-7

0 

 
69-6

0 

未
達 
60 

 


	高雄市杉林區杉林國民小學校訂課程 
	「閱讀理解」核心素養導向教學設計 

